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CONTROLE C4 : PUISSANCES (55’) 
Calculette interdite. N’inventez pas de formules ! Attention aux fautes de signe, aux additions et aux soustractions de relatifs. 

Simplifiez au maximum. Relisez-vous dès que le calcul est terminé !      Note attendue : 

 

 

 

 

 

 

 

Bon courage ! 

 Exercice n° 1 (…………...……… / 4 points) : Compléter les égalités suivantes : 
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 Exercice n° 2 (…….......……… / 4 pts) : Ecrire ces 4 expressions sous la forme d’une seule puissance. 
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 Exercice n° 3 (……………………… / 3 points) : Calculer en colonnes, en respectant les priorités : 
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Résultat sous forme de fraction irréductible. 
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Résultat en écriture scientifique. 
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 Exercice n° 4 (…………...………… / 3 pts) : Pythagore, fractions et puissances. 

Soit WOK un triangle tel que : WK = 2   WO = 2
-1

   OK = (-1)
4 

1. Quel est le plus grand côté du triangle WOK ? Justifier. (……..…………. / 1 pt) 

 

 

 

 

2. Le triangle WOK est-il rectangle ? Justifier. (……………..……. / 0,5 + 1 + 0,5 pts) 

D’une part, on a : WK² = 1² = 1 

D’autre part, on a : OW² + OK²  = ( 
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  F.I. 

Puisque WK²  OW² + OK², alors, d’après la 

conséquence de Pythagore direct, le triangle WOK 

n’est pas rectangle. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Exercice n° 5 (……….……...…… / 3 pts) : Calculez en colonnes (résultat en écriture scientifique) : 
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 Exercice n° 6 (……….……………… / 3 pts) : Et si c’était vrai ? www.jeconomiseleau.org. 

Rêvons un peu ! Supposons que chaque jour durant une année entière, toutes les personnes 

vivant en France métropolitaine (soit environ 64 303 000 personnes en janvier 2009) 

réduisent leur consommation d’eau d’une goutte de 0,05 millilitres seulement. 

La calculette est autorisée pour cet exercice. 

La question 2 peut être résolue même sans avoir répondu à la question 1. 

 

1.  Mettre en écriture scientifique le nombre de personnes vivant en France métropolitaine. 

64 303 000 personnes = 6,430 3  10
7
 personnes    (……….…….…. / 0,5 pts) 

 

 Convertir 0,05 millilitres en litres puis mettre en écriture scientifique.           (…..…………… / 0,5 pts) 

0,05 millilitres  =  
0,05

1 000
 litres =  0,05  10

-3
  =  5  10

-5
 litres. 

 

2. Au bout d’une année, quelle quantité d’eau (en litres) serait ainsi économisée au total en France ? 

Résultats en écriture scientifique puis en écriture décimale. (………….……………. / 2 pts) 

Quantité d’eau économisée (en litres) = Quantité évitée par personne par jour  Nb de personnes en France  Nb de jours par an 

  =                  5  10
-5

                                            6,430 3  10
7
                        365 

  =                                               11 735,297 5  10² litres 

  
=                                               1,173 5297 5  10

5
 litres écriture scientifique 

  =                                              1 173 529,75 litres  écriture décimale 

A raison d’une goutte d’eau en moins par jour et par personne, on économiserait 1 173 529,75 litres d’eau ! Impressionnant. 


